

学术时讯 2017 年第 5 期

《学术时讯》重点展示学院、教师和同学们的近期学术活动和学术成果，发挥促进学术信息交流的平台和管道作用。

学院动态

“宏观经济沙龙”正式启动并成功举办两期

9 月 11 日，“宏观经济沙龙”系列讲座正式启动。第一讲主讲嘉宾是海上丝路研究中心主任**何帆**教授，演讲题目为“中国经济是否即将迎来新周期”。9 月 18 日，第二讲举行，主讲嘉宾为中国社会科学院世界经济与政治研究所国际投资研究室主任、平安证券首席经济学家**张明**教授，演讲题目为“人民币汇率：机制嬗变与未来走向”。“宏观经济沙龙”系列讲座由我院海上丝路研究中心发起创办，中心主任何帆教授具体负责。讲座旨在通过邀请外部嘉宾对当前中国经济的发展情况和实际政策进行深度解读，提高在校学生对中国经济实际情况的了解，同时加强学校与业界和政府部门的沟通交流。[更多](#)

“北大汇丰金融前沿讲堂”系列第二十五、二十六讲举办

9 月 7 日、15 日，“北大汇丰金融前沿讲堂”系列第二十五讲、二十六讲先后举办。第二十五讲主讲嘉宾为中泰证券股份有限公司首席经济学家兼研究所所长**李迅雷**先生，演讲题目为“当前中国经济格局下的资产配置策略”。第二十六讲主讲嘉宾为华泰证券首席经济学家兼研究所所长**陆挺**博士，演讲题目为“跳出‘新周期’之争来谈中国经济的波动与趋势”。“北大汇丰金融前沿讲堂”由北京大学汇丰商学院院长、北京大学汇丰金融研究院院长**海闻**教授发起创办，**巴曙松**教授具体负责。[更多](#)

海闻院长、巴曙松教授出席 2017 北京大学全球金融论坛

8 月 26 日至 27 日，“2017 北京大学全球金融论坛”在上海召开。论坛主题为“金融风险管控和改革发展”。来自海内外学界、政界、金融实务界的六百余名北京大学金融校友和嘉宾齐聚上海，共议金融发展和稳定的新阶段。论坛由北京大学校友会和北京大学金融校友联合会共同主办，北京大学上海校友会和北京大学上海金融家俱乐部联合承办。本次论坛包括 26 日下午的主论坛、主题圆桌讨论和 27 日全天的分论坛。北京大学上海校友会会长、原北京大学校长**许智宏**院士和北京大

学校友会副会长兼金融校友联合会会长**海闻**教授分别致辞，**巴曙松**教授在主论坛发表了主旨演讲。
[更多](#)

“数字媒介研修班”在深圳举办

8月24日，由我院财经传媒专业主办的“数字媒介研修班”正式结课。本期研修班参照哥伦比亚大学的LEDE项目，开设为期5周的数字媒介教学。由北京大学汇丰商学院财经传媒专业**徐泓**教授担任学术总指导，并邀请到纽约大学、迈阿密大学、香港浸会大学的教授授课，每周六邀请数据新闻资深媒体人联合指导。本期研修班共有30名学员，其中包括12名媒体学员和18名在校学员。本期“数字媒介研修班”体现了我院把握时代前沿，以前瞻性的视角培养复合型人才的理念，为国内可视化新闻及数字媒介教学提供了新的思路与视角。[更多](#)

我院2017年战略会议召开

8月22日，我院2017年战略研讨会召开。**海闻**院长、学院教师以及部分行政人员出席了本次会议。本次会议着重讨论了学院学年报告、科研教学发展和未来五年的战略规划。[更多](#)

教师活动

✧ 学术荣誉与奖励

9月1日，北京大学公布了2016-2017年度“北京大学教学优秀奖”获奖名单，**Frank Hugh Koger**教授获此殊荣。[更多](#)

6月26日，北京大学公布了2017年度研究生课程立项建设审批结果，**朱晓天**教授和**Jaehyuk Choi**教授的课程“中国金融市场和投资”、“Stochastic Finance”分别获得了立项资助。[更多](#)

✧ 著作出版与论文发表

黄海峰教授与姜继斌、王婷莹编著的《道德经—白话文新解》于2017年8月由经济日报出版社出版。

Jooyoung Park教授的论文“Exploring Consumer Evaluations in Social Media: The Role of Psychological Distance between Company and Consumer”发表在*Computers in Human Behavior* 2017年第76卷(第312-320页)。

任颀教授与新加坡国立大学**Ruolian Fang**教授和2010级硕士研究生**杨真**合作的论文“The Impact of Pay-for-Performance Perception and Pay Level Satisfaction on Employee Work Attitudes and Extra-role Behaviors: An Investigation of Moderating Effects”被*Journal of Chinese Human Resource Management*接收。

徐伟教授的论文“Arbitrage Involvement and Security Prices”被*Management Science*接收。论文合作者为康奈尔大学的**Byoung Hwang**教授和佛罗里达州立大学的**Boxiao Liu**教授。

刘澜教授的文章“德鲁克这样讲领导力”发表于《中欧商业评论》2017年第9月刊（第106页）。

刘澜教授的文章“领导力研究三范式”发表于《中欧商业评论》2017年第8月刊（第118-119页）。

◇ 学术会议论文、特邀学术发言、演讲与访问

徐伟教授的论文“The Short Squeeze: The ‘Invisible’ Cost of Short Sales”被美国社会科学联合会2018年会收录宣读。论文合作者为华威大学的Sohnke Bartram教授和香港城市大学的Yu Zheng教授。该会议将于2018年1月5日至7日在美国费城举行。

欧阳良宜教授与俄亥俄州大学的Bolong Caohe合作的论文“Portfolio Pumping by Chinese Mutual Funds: Evidence from Their Top Holdings”被Southern Finance Association 2017 Annual Meetings收录宣读。该会议将于11月15日至18日在佛罗里达州举行。

9月15日，海闻教授做客深圳创新发展研究院库报告厅，发表了题为“如何判断中国经济未来走势”的演讲，对当前中国经济形势以及未来经济走势进行了深入分析。[更多](#)

8月，任颀教授参加了在亚特兰大举办的第77届国际管理学会年会，并宣读了“Performance and Turnaround of Mixed Ownership Firms during Financial Crisis”和“The Impact of Pay Differential Perception on Employee Job Attitudes”等两篇论文。

7月28日，孔繁敏教授应邀出席深圳市人力资源管理协会成立大会暨人力资本高端论坛。会上，孔繁敏教授当选为深圳市人力资源管理协会副会长，学术委员会主席，并主持了“新时期人力资源管理面临的挑战与创新”论坛。[更多](#)

7月17日到18日，第一届深圳国际传播论坛在深圳大学传播学院举行，刘阳教授受邀做了题为“自行车，又自行车——共享自行车中的技术政治”主旨演讲，并主持了以“新媒体与数字技术”为主题的分论坛。

7月13日，Jaehyuk Choi教授在韩国蔚山科技大学做了题为“Hyperbolic Normal Stochastic Volatility Model”的讲座。该论文合作者为2016级硕士研究生刘晨茹和韩国蔚山科技大学Byoung Ki Seo。

Hursit Selcuk Celil教授分别在葡萄牙里斯本举办的2017年欧洲金融管理学会和首届年度香港-深圳夏季金融会议上宣读了论文“Firms' Capital Structure Choices and Endogenous Dividend Policies”。论文合作者为弗吉尼亚理工大学的Mengyang Chi。

7月，翁翠芬教授参加了在阿拉伯联合酋长国迪拜举办的第59届国际商务学会（AIB）年会，并宣读了论文“Support or Escape: How Home-Country Subnational Institutions Shape Chinese Firms' Outward FDI”。

7月，高级讲师Ed McDaniel和Priscilla Young给哈尔滨工业大学暑期学校的学生分别带来了题为“Chinese Organizational Communication in a Globalized Economy”和“Have You Had Your Breakfast Yet? A Cultural Exploration of East Meets West”的讲座。

6月25日，高级讲师 **Sharon Condon** 受邀参加第六届中国（广州）国际金融交易博览会，并以荣誉评审身份成为“金角会 2017 我说理财”专业评审委员。

◇ 媒体报道

9月18日，北京大学校友会刊物《北大人》刊登了对海闻教授的专访，题为“**海闻**：中国教育国际化的3.0版本”。[更多](#)

9月16日，《香港商报》刊登了**海闻**教授在深圳创新发展研究院发表的演讲，题为“如何判断中国经济未来走势”。[更多](#)

9月14日，《21世纪经济报》刊登了**何帆**教授与朱鹤、叶子韵合作的文章，题为“如何理解当前的汇率升值”。[更多](#)

9月2日，《证券日报》报道了**樊纲**教授在2017上海国际商业年会之“中国消费经济转型升级高峰论坛”上发表的观点，他表示中国经济增长虽然在放缓，但仍有韧性，不会硬着陆。[更多](#)

8月30日，**海闻**教授接受了中央电视台财经频道《整点财经》栏目的采访，就“国企混改”话题发表了观点。[更多](#)

8月25日，中国新闻网刊登了**何帆**教授和朱鹤、陶宏伟合作的文章，题为“从用电量的变化看中国经济趋势”。[更多](#)

8月23日，《每日经济新闻》报道了**巴曙松**教授在成都建设国家西部金融中心专场推介会上发表的关于“交易所行业转型”的观点。[更多](#)

8月11日，**欧阳良宜**教授接受了深圳卫视的采访，对前海金融创新发表了见解。[更多](#)

7月29日，**史蛟**教授接受了深圳卫视《深视新闻》栏目的采访，就“深圳社消零总额增速创近五年最高”的问题发表见解。[更多](#)

7月28日，**何帆**教授接受了《香港商报》的专访，题为“金融冒险家的乐园时代即将结束”。[更多](#)

7月21日，《经济日报》刊发**巴曙松**教授的文章，题为“用好‘债券通’这个开放创新的新工具”。[更多](#)

7月10日，**刘阳**教授接受了凤凰卫视《大政商道》节目的采访，评述了“王者荣耀”的社会影响。

7月6日，**黄海峰**教授接受了 *The Slovenia Times* 的采访，谈中国绿色经济之路。[更多](#)

7月3日，**欧阳良宜**教授接受了第一财经电视台《市场零距离》栏目的专访，谈人民币债券。[更多](#)

6月30日，第一财经金融版刊发巴曙松教授的文章，题为“债券通推动的金融制度创新”。[更多](#)

6月29日，海闻教授接受了第一财经的专访，分享了他对于“深港合作”、“教育改革”以及“粤港澳大湾区发展”的看法。[更多](#)

6月26日，海闻教授和何帆教授接受了中央电视台财经频道《交易时间》栏目的采访，就“粤港澳大湾区建设”话题分别发表了自己的观点。[更多](#)

6月21日，朱晓天教授接受《21世纪商业评论》采访，谈人工智能在金融领域的应用。[更多](#)

学术讲座

我院系列学术研讨会覆盖经济、金融和管理三大领域，定期邀请国内外优秀学者前来开展学术讲座，同时开展系列内部学术讨论会。[更多](#)

It's Showtime! Conference Call Participation and Analysts' Career Outcomes

Ling Cen, 多伦多大学士嘉堡校区, 9月20日

Inter-Firm Patent Litigation and Innovation Competition

Seungjoon Oh, 北京大学汇丰商学院, 9月13日

A Theory of Fintech

Steven Kou, 新加坡国立大学, 9月6日

Who is More likely to Purchase in the Next Visit?

Bin Zhu, 俄亥俄州立大学, 6月29日

《学术时讯》旨在及时通报学院、教师和同学们的学术活动与学术成果，

敬请垂注，并提交信息，联系邮箱：chengyun@phbs.pku.edu.cn

编辑组：本力、程云、Ed McDaniel

2017年9月